MHTEerpMpoBaHHbIA YPOK MaTeMaTUKU U IKOIOTUM
Tema: «3emna — Haw gom!»

Llenb ypoKa: pa3byanTb MHTEPEC YYaLLMXCA K SKONOTMYECKUM npobnemam
naaHeTbl. MPOA0KNTL BOCMUTAHUE BepekHOro oTHoLWeHUA K npupoae. NMokasaTtb
NPaKTUYECKYI0 HanpaBAeHHOCTb MaTEMATUUYECKUX 3HAHUI, 3aKpenuTb YMeHuA
yYaLMXCA B BbINOJAHEHUM apUPMETUYECKMX AENCTBUIA C HATYPaibHbIMU YMUCAAMM,
NPOAONXKMUTb Pa3BUTHE IOTMYECKOTO MblILINEHUA YYEHUKOB, CNOCOBHOCTEN K
aHa/n3y N CUHTe3y.

3aaaun: PopmmnpoBaHMe r'yMaHUCTUYECKOTO M 9KONOMMYECKOrOo MUPOBO33PEHMA,
BOCNUTaHME PaLMOHANIbHOrO OTHOLIEHUSA K NPUPoAe M B3aMMOAENCTBUSA C
OKpY)KatoLLel cpeaoi, NpeaBoCcxmLatoLme aganTaLmio K MPorHo3npyembiM
YCNOBUAM 3KO/IOTMYECKOM peanbHOCTH.

Cnoco6cTBOBaTb O6LLEKYNLTYPHOMY PA3BUTUIO IMYHOCTU, POPMUPOBAHUIO
MWPOBO33PEHUA YYEHUKA, ETO CTPEM/IEHUIO K MO3HAHUIO U
CaMOCOBEPLLEHCTBOBAHMUIO.

Yunutenb matematuku: NaHaxa T.M.
KoHcneKT ypoKa

1. OpraHu3auMOHHbIA MOMEHT: YYEHUKN BXOAAT B KNACC, AENATCA Ha TPU
KOMaHAbl, B 3TO BpeMA UAET Npe3eHTauma c1anaos o NpMpoae nog My3biky
NecHn «3emna - Haw A0OM»

2. Yuutenb: CeroaHA y Hac HeobbIYHbIN YPOK MaTeMATMKK. [TOCBATUM ero
3KoNornyeckum npobnemam Hawero goma — naaHeTbl 3emna! Y1o nsyvaer
MaTeMaTMKa - Mbl C BaMW 3HaeM, a BOT YTO M3y4aeT aKosiorns? (aetu
BbICKa3bIBAlOT CBOE MHeHMe) 3aTeM gaeTca 6bosiee ToYHOe onpeaeneHme
«IKONOrMA Kak HayKa n3yyaeT B3aMMOOTHOLLEHMA }KMBbIX OPraHU3MOB C
OKpY’KatoLen cpeaoi. IKonornyecknmm npobaemamm aBnAOTCA BCe
Npob6aembl, KOTOPbIe HapyLLAOT paBHOBeCUE «HenoBeK — OKpyrKatoLwan
cpega»

Opyrumm cnoBamu, 3KONOTMYECKMMM MOTYT CYUMTATbCA BCe Npobaembl,
KOTOpPble CHUAIOT KauecTBO cpebl U MOTYT OTPMLATENbHO NOBAMATL Ha
3[10pOBbE Yei0BEKa.

3. Yuutenb: cenyac Bbl NogyMaeTe M NonbiTaeTecb CGOPMYyNMPOBaTb — KaKue
rnobanbHble NpobaemMbl, HECYT Yrpo3y ANA OKPYKatoLWeN cpeabl.



4. Npet obecyaeHune B rpynnax. YYeHUKN BblABUTaOT CBOM BEPCUN, NAET
obcyaeHue.
a) FnobanbHOE N3MeHeHUe KammaTa
6) NcuesHoBEHME BUAOB PAaCTEHUN U }KUBOTHbIX (YMEHbLUEHME
6uopasHoobpaszus)
B) HepauunoHanbHoOe 1 Ype3mepHoe NCNOIb30BaHME NPUPOAHbBIX PECYPCOB
r) 3arpAsHeHne BOAbl, BO34yXa M NOYBbI, OT KOTOPbIX 3aBUCUT HaLLA *KU3Hb

5. Yuutennb: a cemyac mbl C BaMum € NOMOLLbIO 33434 nonpobyem
NPOaHANN3MUPOBATb AEATE/IbHOCTb Ye/I0BEKA, U K Yemy 3TO MOXKeT
npueectu. PaboTtaem B rpynnax «ConHuye», «Bo3gyx», «Boga». Pewaem
3aa4M BCe OQHOBPEMeHHO, OTBET rpynnbl Aal0T o odepeaun. locne oteeta
OAHOM rpynnbl —A4Be ApYyrve rpynnbl, eCAN COraLatoTCcA C OTBETOM
NOAHUMAIOT «3e/IEHYIO» KapTOYKY, eCNM He COrNallatoTca- NOAHUMAOT
«KPaCHYIO» KapTOUKYy

6. Ha aKpaHe NnpoeKTUpyoTA 3a4a4m

3aga4va No1:

Mnowaab Tponu4Yeckux NecoB Ha niaHeTe
coctaBnsieT 400 mnH. ra. U3BeCcTHO, YTO eXXerogHo
BbIpyOaloT U CXKUraloT NPUMEPHO 7 MIH. ra.

OnpepenuTte, Yepe3 Kakoe BpeMsi MOryT UCYE3HYTb C nuua
3emMnu Tponuyeckue neca, ecrivu TeMn UX YHUUYTOXEeHUA
coxXpaHuTca?

OTBeTbI:
A) = 38 net

B) = 57 ner
C) =85 net



3aga4va No2:

U3 ogHoro B3pocnoro gepeBa MOXHO NOMYy4YUTb 6 Kr.
Bymarn. Ha nsroroBneHme ogHoro y4ye6Huka pacxoayercs
Kak MMHUMYM 500 rp. 6ymaru.

CkonbKo AepeBbLEB ObINO cpybneHo Ana Toro, YToobI
obGecneunTb y4yebHUKamum Baw knacc 20 yenoBek, ecnu
KaXXOAoMy Y4EeHUKY Ha y4eOHbIn roa TpedyeTtcs 9
y4eOHUKOB?

OTBeThbI:

A) =12,5 npepeBbeB
B) =15 nepeBbeB
C) =10 pepeBbeB

3aga4va Ne3:

HaceneHue ropona 1 000 000 yenoBek. B cpegHem
KaXkgaa CeMbSl COCTOMUT U3 YeTbIpex YeroBek.

CKONbKO eno4YeK MOXeT NOormMbHyTb B NnpeaHOBOrogHue OHU,
ecnu Kaxaas ceMmbsi «CpyouT» no ogHom €nke?

Ckonbko 6ymarn BbIGPOCAT nocne npasaHuka, ecnum us
OAHOro AepeBa MOXHO NMony4uTb 6 Kr. bymarn?

OTBeThbI:

A) =300 000 enen, 1 700 T 6ymaru;
B) =250 000 enen, 1 500 T 6ymaru;
C) =150 000 enen, 1 200 T Gymarw.



3aga4va No4:

M3 nnoxo 3akpbITOro KpaHa 3a cyTku BbiTekaeT 300
NINTPOB NPecHON BoAbI.

CkonbKo npecHon Boabl byaeT noTepsAHO 3a oAuH roa?

OT1BeTbI:

A) =215 300 nutpoB
B) =186 438 nutpos
C) =109 500 nutpoB

3aga4va No5:

YcTtaHoBneHo, oagHa TOHHa HedTH, pas3nuTas no
BOAHOM NOBEPXHOCTU, OOpa3yeT He(hpTAHOE NATHO
nrowaab OKoso 6 KB. KM.

Kakyro nnowaab akBatopuu NokpoeT HepTAHOE NATHO B
cnydyae aBapum TaHkepa BogousmelleHmem B 5 000 TOHH?
CpaBHuTe ¢ nnowaabto Jlagoxckoro o3epa— 17 700 KB. KMm.

OTBeThbI:

A) =45 000 kB. KMm.
B) =30 000 kB. KMm.
C) =32 000 kB. KMm.



3agada Ne6:

OpgHo aepeBo 3a cyTku BblgensieT 180 nutpos
Kucrnopopaa, a oauH 4YenioBek noTtpebnser B cpegHem 220
JINTPOB.

CKonbKo Heo6xoaMmo AepeBbEB AN TOro, YTo6bl MOrnu
CBOOOAHO AbIAaTh XUTenu ropoaa c HacernieHmem

B 1 000 000 yenoBek?

OTBeThHI:

A) =934 000 nepeBbEB
B) =1 632 712 pepeBbeB
C) =1 222 222 pepeBa

Pednekcusa: PebAaTa obcyxaatoT cneaytowme BONpoChI:

1. KakoBa Tema ypoka?

2. Y10 y3HanM HOBOFO Ha ypoKe?

3. KakK coxpaHuTb Hawy naaHeTy?

4. Y710 HEOH6XOAMMO ANA ITOrO AeNaTb KaXA0oMy?
Yuutennb: Hawa nnaHeta 3emna — NOUCTUHE YyaecHa, a Hawa PoauHa —
OAHO M3 CaMbIX NPeKpacHbix MmecT Ha 3emne. OT Bac 3aBUCUT, Kakom
6yaet nnaHeTa 21 BeKa: UBeTyLel, 3eIeHON U ToNyHbon Unn YepHOM U
NyCTbIHHOM.
He cTtonb BaXXHO, Kakyto npodeccuto Bbl BbibepeTe B X KU3HKU- rOpa3ao
Ba)kHee, 4TOObI Bbl BCerga octaBaanchb JlloapbMn — CyLLecTBamm
Pa3yMHbIMU, XKUBYLLMMM B MUpPE U cornacum ¢ MaTtywkon Mpupogon.
MoMHMTE, NOXKaNyMmcTa, O TOM, YTO

Y Hac oOHa 3emnisi, OOHa,
OHa makasi 2ony6asi,
Hac k nomowu 308em oHa,
He3zawuweHHast makasi...

He om3oeewbcsi - @ mom e Mmu2
OHa Ham 6pocum e o68UHeHuUe:
«He 3awyumunu, He cnacnu!»
Cnacu, cnacume amy 3emsiro!
Ha Hel oOHOU yeemsbi yeemym,
Ha Heli oOHOU cmeromcsi emu,
U Hem npekpacHel Kpacomsli,
U Hemy 2on1y6el nnaHembl.
OHa Oapusa padocmb Ham,
Hapuna pocbl u pacceemsi.

U He Hatimu no ecem Mupam
lMpekpacHeli Mamepu niaHemsl.




JomalHee 3agaHue: CocTaBUTb NO TEME YPOKa 3a4a4mn, nobecenosatb
C POAUTENAMM O TOM, KaKmne Npobaembl BOSTHYIOT UX KaK Kutenemn
Hawemn naaHeTbl.









